

宁夏发布生态环境4项地方标准

5月4日开始实施

本报讯(记者 陈 敏) 近日,自治区生态环境厅组织制修订的4项地方标准经批准发布,分别是《燃煤电厂大气污染物排放标准》(DB64/ 1996-2024)、《水泥工业大气污染物排放标准》(DB64/ 1995-2024)、《煤质活性炭工业大气污染物排放标准》(DB64/ 819-2024)和《畜禽养殖污染防治技术规范》(DB64/T 702-2024),将于2024年5月4日开始实施,为推进精准治污、科学治污、依法治污提供有力支撑。

此次修订的《燃煤电厂大气污染物排放标准》《水泥工业大气污染物排放标准》

《煤质活性炭工业大气污染物排放标准》《畜禽养殖污染防治技术规范》重点根据全区推行种养结合模

排放标准》《煤质活性炭工业大气污染物排放标准》,3项为强制性地方标准,以高水平生态保护推动高质量发展,主要污染物指标宽严相济。《燃煤电厂大气污染物排放标准》与国家标准《火电厂大气污染物排放标准》相比,颗粒物、二氧化硫、氮氧化物分别收严了50%、30%和50%,新增了氨的排放限值;与国内相关地方燃煤电厂超低排放标准相比,控制要求基本一致。《水泥工业大气污染物排放标准》与国家标准《水泥工业大气污染物排放标准》相比,颗粒物、二氧化

硫、氮氧化物分别收严了50%、50%和68.8%;与国内相关地方水泥排放标准相比,控制水平宽严适当,符合宁夏经济社会发展实际。目前国家和地方均没有发布活性炭工业相关标准,《煤质活性炭工业大气污染物排放标准》与原《煤基活性炭工业大气污染物排放标准》相比,颗粒物、二氧化硫及非甲烷总烃排放限值分别收严了40%、43%和60%,新增了苯的排放限值以及炭化炉、活化炉废气基准含氧量浓度折算要求等内容。

《畜禽养殖污染防治技术规范》重点根据全区推行种养结合模

自治区人社行政执法量化新规则出台

本报讯(记者 陈治学) 目前,自治区人社厅公布新修订的《宁夏人力资源社会保障领域行政执法裁量权基准细化表(2023版)》《宁夏人力资源社会保障领域包容免罚清单(2023版)》,给全区人社系统执法人员行使行政执法自由裁量权画“标尺”、定“界限”,为2024年人社行政执法工作起好步。

新修订的裁量基准,依据法条分别对人社日常开展的9项行政许可事项责任主体、责任人、适用依据、提交材料;74项行政处罚事项责任主体、责任人、适用依据、处罚标准;12项行政检查事项检查内容、检查周期、检查方式、检查结果等内容进行细化明确。

新修订的裁量基准,坚持过罚相当、宽严相济,根据违法行

为的事实、性质、情节、社会危害程度等,对人社领域现行法律、法规、规章中的原则性规定或者具有一定弹性的执法权限、裁量幅度等内容进行细化量化。依托这把“标尺”,执法人员可以根据违法行为的事实、性质、情节以及社会危害程度做出规范、精准、公正的裁量选择,提高执法精准度。大力推行“柔性执法”,完善了27项违法行为轻微实行“首违不罚”和及时纠正不予处罚、17项违法行为符合法定适用条件减轻处罚机制,既依法对严重违法行为坚持依法查处,维护劳动者合法权益,又为企业轻微违法行为提供容错支持和发展空间,坚持依法优化营商环境,实现人社行政执法既有力度又有温度。

市县 政协工作动态

青铜峡市政协协商破解群众烦心事

本报讯(记者 梁 静) 近日,青铜峡市惠源社区居民反映惠泽苑小区单元门禁系统不同程度损坏,导致楼栋门无法关闭,存在安全隐患。青铜峡市政协收到该情况反映后,组织相关人员深入现场调查研究,商量解决问题的途径和办法。

青铜峡市政协在走访调研时看到,该小区存在单元门对讲设备、密码锁缺失、闭合器松弛、无法关闭等问题,认为解决小区单元门安全隐患问题势在必行。依托青铜峡市政协“青你来商量 有事好商量”协商平台,邀请社区、物业、房屋产权交易中心等部门协商解难题。最终通过协商,对该小区单

元门禁进行了维修,目前已完成小区内40栋楼、127个单元门的维修任务。小区居民马少伏说:“政协到我们小区来,关心单元门安全这件‘小事’,操心老百姓的安危冷暖,使我们深受感动,现在,单元门修好了,楼道内水表也不冻坏了,室内温度也高了。”

“青铜峡市政协帮助居民解决了困扰多年的大难题,十分感谢政协为社区居民排忧解难。”惠源社区书记严丽华说。

青铜峡市政协将继续关注群众关注急难愁盼问题,以实际行动提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。



2月25日,在湖南省益阳市赫山区农田,湖南省益阳市赫山区积极做好农机检修和农资调配、储备等工作,助力春耕备耕,为接下来的春耕生产提供有力保障。

新华社发

多地金融委亮相 央地协同金融监管新格局加快形成

在中央层面的金融监管机构改革基本落定之后,地方金融监管体制改革正在加速落地。

2024年开年以来,地方金融委、地方金融工委紧锣密鼓组建,地方金融管理局也纷纷挂牌成立。随着自上而下的金融监管机构改革渐次落地,央地协同金融监管新格局正在加快形成。

多地金融委密集组建

在2023年11月中央金融委员会首次对外公开发声后,近段时间以来,地方金融委、地方金融工委陆续成立。

据统计,目前已已有20多个省份成立了地方金融委、地方金融工委。与此同时,多地地方金融管理局纷纷亮相,与地方金融委办公室、地方金融工委签署办公,人员配置与职能设置也逐步到位。

记者观察到,多地原来的地方金融监督管理局官网已完成更名,其中,大多数是地方金融委办公室、地方金融工委、地方金融管理局三块牌子并列。

另据记者了解,五个计划单列市

也在陆续成立对应级别的金融委。

根据2023年3月中共中央、国务院印发的《党和国家机构改革方案》,中央层面的改革任务力争在2023年年底前完成,地方层面的改革任务力争在2024年年底前完成。

随着中央金融委和中央金融工委成立,国家金融监督管理总局及各派出机构陆续挂牌,中央层面的金融监管机构改革已基本完成。2024年开年以来,筹备已久的地方金融监管体制改革逐渐落地。

大刀阔斧改革为哪般?

在新一轮金融监管机构改革中,深化地方金融监管体制改革备受关注。从近年来的金融监管和风险处置实践看,加强央地监管协同的必要性、紧迫性日益上升。

地方是防范化解金融风险的重要战场。但由于历史原因,地方金融监管力量比较薄弱,在处理金融发展与加强监管二者关系时也存在矛盾。复旦大学金融研究院研究员董希淼指出,地方法人金融机构接受中

央金融管理部门监管,但国有金融资产管理、党建、纪检监察等职权均在地方党委政府,中央金融管理部门派出机构和地方政府在高管任免、风险处置中难以协调的情况时有发生。

“针对地方金融监管部门存在的监管手段缺乏、专业人才不足等问题,强化金融管理中央事权,同时压实地方金融监管主体责任,中央和地方的金融监管职责分工更加明确,监管效能将进一步提升。”国家金融与发展实验室副主任曾刚表示。

加强监管协同如何真正落地见效?

机构调整只是第一步。在新的监管架构下,中央与地方要共同构建科学高效的金融监管体系,实现“1+1>2”的协同监管效应,不是一蹴而就的事情。

多位金融人士认为,随着地方金融监管体制改革迈出重要步伐,后续在具体监管实践中,中央金融监管部门和地方党政机关如何在日常监管、风险处置、资源调配等方面进行深度

有效的分工协作、协调配合,还需要进一步探索和磨合。

“加强中央和地方金融监管协调机制建设已经在顶层设计进行了总体布局,接下来还应该在具体实践中进行优化。”清华大学五道口金融学院副院长田轩表示,要进一步厘清中央与地方金融监管事权边界,完善金融监管权配置的法治供给,同时以新兴业务监管作为抓手,增强中央和地方对金融监管的合力。

对地方来说,面临着金融监管理念转变、职能转化的挑战。“不挂牌子是否意味着不用履行相关职责?地方金融发展和相关金融服务责任由谁来承担?”一名地方金融监管人士表示。

专家认为,要完善制度健全、支撑有力的配套保障机制。强化地方金融监管法保障建设,尽快出台地方金融监管条例;探索建立监管考评体系,鼓励和保护地方政府监管积极性;通过充实地方金融监管力量等方式,提升金融监管能力水平,以科学、有效、有力的监管不断增强金融发展的安全性。(据新华社北京2月26日电)

全区378件专利商标融资超5亿元

本报讯(记者 郝 娟) 2月26日,记者获悉,2023年宁夏持续推进知识产权质押融资工作,60家企业378件专利商标实现融资5.4亿元。

2023年,宁夏制定知识产权助力专精特新中小企业创新发展13条

措施,对100余家企业事业单位发放知识产权奖补资金2100万元,推动高价值专利转化运用。全面加强知识产权保护运用推进知识产权质押融资工作,60家企业378件专利商标实现融资5.4亿元。去年宁夏菲杰特检测有限公司申请了知识产权质押融资补助23.27万元。2022年,该公司共贷款800万元,其中以15项知识产权融资,贷款400万元,用于历史新高。

全国碳排放权交易市场表现平稳向好

新华社北京2月26日电 生态环境部副部长赵英民26日表示,全国碳排放权交易市场启动以来,市场表现平稳向好。到去年底,累计成交量达到4.4亿吨,成交额约249亿元。

在国务院新闻办公室当天举行的国务院政策例行吹风会上,赵英民介绍,我国的碳市场由全国碳排放权交易市场(强制碳市场)和全国温室气体自愿减排交易市场(自愿碳市场)组成,两个碳市场既各有侧重、独立运行,又互补衔接、互联互通,共同构成了全国碳市场体系。

全国碳排放权交易市场选择以发电行业为突破口,2021年7月正式开市,已经顺利完成了两个履约周期,实现了预期的建设目标。目前,全国碳排放权交易市场覆盖年二氧化氮排放量约51亿吨,纳入重点排放单位2257家,成为全球覆盖温室气体排放量最大的碳市场。

他表示,全国碳排放权交易市场启动两年半以来,总体运行平稳,制度规范日趋完善,市场活跃度逐步提升,碳排放数据质量全面改善,碳排放管理能力明显提升,价格发

购买检测设备、原材料及耗材,项目完成效益实现了同时能够承担食品检测和环境检测任务,实现收入3233.14万元,实现利税总额29.47万元。知识产权切实转化为了企业现实生产力。

截至2023年12月底,全区累计授权专利7.6万件,其中有效发明专利6527件,比2022年同期增加1332件,同比增长25.6%,每万人有效发明专利拥有量8.96件,同比增长25.1%,提前完成“十四五”规划目标任务;高价值发明专利1959件,每万人口高价值发明专利拥有量2.7件,同比增长37.2%,增幅创历史新高。

让中医药事业惠及更多百姓

(上接01版)

针对“在宁夏设立国家中医药传承创新中心”的建议,答复表示,2022年4月,国家中医药管理局已会同国家发展改革委确立了国家中医药传承创新中心项目储备库和培育库名单,宁夏中医医院暨中医研究院进入培育库。根据《国家中医药传承创新中心建设方案》要求,各建设单位应制定详细的建设计划和实施方案,要求新建、改扩建科研用房面积和功能符合国家有关标准对储备库、培育库各建设单位项目在“十四五”建设周期内的可行性、成熟度进行评估,适时依序动态调整。目前,自治区中医医院暨中医研究院按照要求积极筹备中。

关于“支持宁夏中医药人才队伍建设”的建议,答复表示,国家中医药管理局会同国家卫生健康委将中医(综合)诊所和中西医结合诊所纳入诊所备案管理范围,实现了中医类别诊所的备案制管理,对中医诊所基本标准进行修订,明确具有《中医(专长)医师资格证书》的,经注册后可在中医类别诊所依法执业,进一步方便符合条件的中医医师开办中医诊所。

童安荣表示,近年来,国家中医药管理局通过实施中医药人才工程岐黄工程,遴选培养宁夏2名青年岐黄学者、17名全国中医临床优秀人才、128名全国老中医药专家学术经验继承人及中医、中药、中医护理、西学中等一批骨干人才,支持建设了28个全国名老中医药专家传承工作室、24个全国基层名老中医

医药管理局通过实施中医药人才工程岐黄工程,遴选培养宁夏2名青年岐黄学者、17名全国中医临床优秀人才、128名全国老中医药专家学术经验继承人及中医、中药、中医护理、西学中等一批骨干人才,支持建设了28个全国名老中医药专家传承工作室、24个全国基层名老中医

医药专家传承工作室,充实了宁夏的中医药高层次人才队伍,也让宁夏中医药后继有人。“作为一名从事中医药工作的住宁全国政协委员,高质量建设健康中国、守正创新发展中医药是我的责任,也是自身履职工作的出发点和立足点。”童安荣说,将持续关注宁夏中医药事业发展,努力为中医药和健康事业蓬勃发展、百姓健康水平不断提升而奋斗。

推动工业母机产业自立自强

(上接01版)

“关于加强对数控机床产业控制系统、导轨丝杆、轴承等关键核心部件的自主可控的建议”就是在这样的精心打磨中产生,提出的建议也更加具体、更加细化。他呼吁,紧盯工业母机数控系统、导轨丝杠、轴承等关键核心部件的研发和生产,加大政策扶持和人才培养力度,建议建立产业技术创新战略联盟,推动企业、高校、科研院所等各方共同参与核心部件研发,实现产学研一

体化,提高技术创新能力,鼓励企业加强品牌建设,提高产品质量和信誉,提升我国数控机床产品在国际市场上的竞争力。

紧盯一个问题,多方建言献策,需要一以贯之的信心,需要一箭不松的决心。王小龙表示:“要珍惜参政议政机会,珍视政协委员身份,把功夫下在平时,履职能出彩。希望通过政协平台发挥委员作用,为装备制造业发展注入新的强劲动力。”

破除“大龄就业偏见”促求职者安其事乐其业

(紧接01版) 有的是无奈失业后寻求再就业,有的是在生育后回归就业市场……”潘龙坦言,“35岁门槛”让他们丧失了公平竞争的机会。事实上,随着年龄的增加,很多求职者的职业技能更加成熟、经验更加丰富,职业稳定性也更强。

如何破除“大龄就业偏见”,让

求职者安其事、乐其业?潘龙呼吁,应进一步完善劳动法律法规体系,转变用人单位观念,拓宽劳动者职业发展渠道,让求职者在社会中找到自己的坐标,帮助他们充分实现自我价值,更好地激发出整个社会的创新创造活力。

(张海峰)